

Большевистский фронт

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 97 (1461)

Суббота, 15 августа 1942 г.

Выходит 2 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

УСПЕШНАЯ УБОРКА УРОЖАЯ—ПРЯМАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!
Самоотверженным трудом на уборке урожая поможем доблестным бойцам и командирам
Красной Армии разгромить немецко-фашистских мерзавцев!

РУССКАЯ ДЕВУШКА В КЕЛЬНЕ

Разведчики одной из частей Брянского фронта, побывавшие в тылу врага, принесли письмо. Русская девушка, увезенная в Германию в город Кельн, пишет своей матери в захваченный немцами советский город Орджоникидзеград.

Вот дословный текст письма:
«Здравствуйте родные мама, Таня, Люба, Надя!»

Во-первых, опишу, как я ехала. Нас загнули на два дня в концлагерь на Урицком поселке возле Брянска, под конвоем, как пленных, 12 дней везли в коробках. Хлеб в дороге не давали. Что я взяла с собой, то нам пришлось кушать вдвоем с Марусей.

Как я не хотела ехать! Дядя не советовал, но вы мама сказали, если не поеду, то всех убьют. Лучше бы я умерла с голоду, чем быть такой...

По приезде сюда нами была устроена торговля и нас, девушек, брали кому сколько угодно, как рабов. Куда продали Марусю, не знаю. Работаю с утра дотемна. Надо мной здесь смеются, а я плачу. Я перестала ходить по улице, чтобы не плакать. Работаю все, что требует хозяин. Таня, хорошо, что ты не поехала. В общем меня продали навек. Не сердчайте, мама, я пишу вам сущую правду. Привет Шуре, Клавье, вообще всем.

Ольга Селезнева.

3 мая 1942 г.

Кровь и слезы сочатся из каждого слова этого простого и страшного письма.

Кем была Ольга Селезнева? Школьницей, еще только выбирающей пути в будущее—к вершинам знания? Юной работницей, нашедшей на родном заводе радость творческого труда? Крестьянкой, чья молодая песня звенела в полевом стане над тучной колхозной нивой? Кем бы она ни была эта русская девушка, перед ней простиралась широкая дорога к счастью. Ее жизнь была прямой и светлой, для нее сиял неомраченный мир.

В родной город Ольги Селез-

невой пришли немецкие нацисты, и ясный мир померк. Перед ней было множество путей в жизнь, остался один—в рабство. Под угрозой голодной смерти ее бросили как животное, в грязный вагон и увезли на запад, в далекий Кельн. Она была свободной дочерью свободной страны, ее сделали рабыней немца. Русская девушка стала предметом гнусного торга на невольничьем рынке в Германии. Не десятки лет назад в джунглях Африки, у диких вод Конго,—сегодня, на берегах европейской реки Рейн открыто это позорное торжище!

На родине звучал ее беззаботный смех—там ее безнаказанно осыпают насмешками немецкие негодяи, слезы стали ее уделом. Раньше она была хозяйкой своей судьбы, вместе с миллионами сограждан чувствовала себя хозяйкой всей страны. Теперь она во власти хозяина-немца, на которого работает от зари до зари, беззащитная перед его издевательствами и грязными прихотями.

Страшная судьба русской девушки, проданной в немецкое рабство,—символ фашистского «нового порядка». Миллионы рабов томятся на фашистской каторге в Германии. Вооруженные до зубов работоторговцы, ворвавшиеся на нашу землю, разоряют наши очаги, разрушают семьи, жгут города и села, убивают и мучают мирных людей, отрывают сотни тысяч мужчин и женщин, юношей и девушек от родного пепелища и угоняют их в свое логово на каторгу. Смерть и изнурительный рабский труд принесли они советским людям, падающим в их кровавые руки.

Прочти письмо русской девушки, проданной в немецкое рабство, и стисни зубы, крепче сожми оружие в своих руках, боец Красной Армии.

Прочтите это письмо, бойцы Воронежа и советского Юга. Пусть его горечь, как огонь, закалит ваши сердца и волю. За вами—женщины Поволжья, Кубани, Северного Кавказа. Они ждут вашей защиты, вызывают к вашей стойкости и доблести.

Запомните каждое слово этого письма, воины Красной Армии! Пусть в образе поруганной, обреченной в рабство русской девушки Ольги Селезневой всегда стоит перед вашими глазами поработанная немцам родная советская земля, зовущая к грозной мести!

Передовая газеты
«Красная Звезда».

Действующая Армия.

(Северо-Западный фронт)



Мастер сверхметкого огня сержант Доржиев Цырендоща. За время отечественной войны он уничтожил 181 гитлеровца и обучил снайперскому делу группу красноармейцев. Тов. Доржиев Цырендоща награжден орденом Ленина.

Фото Л. Иванова.
Фотохроника ТАСС.

Бригадир-агитатор

Еще только загорается рассвет, а бригадир колхоза имени Жданова, беспокойная, трудолюбивая женщина, Анастасия Николаевна Дериглазова уже на ногах. Она проверяет всех членов своей бригады, получивших наряды на работу. Каждый колхозник, каждая колхозница работает на уборке на своем участке. Два раза в день Анастасия Николаевна побывает у каждой жницы, побывает на скирдовании хлеба. Она везде пслеваает. Ее голос слышится то там, то здесь и колхозники иногда шутя, под дружески называют ее «нашей птичкой».

Хорошо работают колхозницы на жнитве у Анастасии Николаевны. Жницы Милютина Е. П., Волкова Н. И., Милютина З. П. ежедневно вырабатывают по 2,5 нормы, не теряя ни одного колоса во время жнитва.

В обеденный перерыв Анастасия Николаевна проводит в полечитки газет и примерами героической борьбы на фронте, примерами стахановской работы колхозников в отдельных колхозах она увлекает своих людей на скорейшее проведение уборки в сжатые сроки и без потерь.

Колхозники любят своего бригадира и агитатора, хорошо организованную работу в поле.

И. Рыбаков.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

27. **Козонина** Леонида Григорьевна из колхоза «Верный путь», скашивающая косой в день на площади 1 га при норме 0,37 га.

28. **Ганьнова** Мария Архиповна из колхоза «Верный путь», скашивающая косой в день на площади 0,93 га при норме 0,37 га.

29. **Шобанова** Евдокия Ивановна из колхоза «Новое хозяйство», сжинающая серпом в день на площади 0,33 га.

30. **Устимова** Зинаида Федоровна из колхоза имени Ворошилова, сжинающая серпом в день на площади 0,39 га.

31. **Фронтное звено** жниц из колхоза «Коммунар» (звеньевая Левакова Евсталия Ивановна), где каждая жница сжинает серпом в день на площади 0,36 га.

32. **Хаританова** Александра Ивановна из колхоза «Красный восход», сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

33. **Марахтанова** Евдокия Григорьевна из колхоза «Красный восход», сжинающая серпом в день на площади 0,26 га.

КРАСНОЗНАМЕННАЯ БРИГАДА

В этот вечер рабочий день кончился гораздо раньше. Все колхозники с полей пришли на собрание. Бригада № 2 за образцовую работу на уборке озимой ржи сегодня получила красное знамя.

С большим волнением получает бригадир 2-й бригады Николай Степанович Зубков красное знамя.

—Получив красное знамя мы будем работать еще лучше. Жницы нашего фронтного звена ежедневно вырабатывают до 0,30 га, другие звенья нашей бригады также работают не хуже. Сейчас, получив знамя, мы повысим производительность труда в никому не отдадим красное знамя—говорит он.

На огромных просторах полей, где работает краснознаменная бригада колхоза «Коммунар» развевается красное знамя. Не покладая рук работают жницы 2-й бригады на жнитве. Впереди фронтное звено Евсталии Ивановны Леваковой. С большим энтузиазмом работают жницы фронт-

ного звена, ежедневно вырабатывая по 0,36-0,40 га. Пожилая колхозница Таясия Ивановна Зубкова говорит: «Не могу досыта нажаться» и ежедневно сжинает на площади 0,40 га, не теряя ни одного колоса на поле. Красноармейка А. Я. Белова также ежедневно выполняет норму на 300 процентов. Председатель колхоза Евсталия Владимировна Рогова гордится фронтным звеном, жницы которого в последние дни стали связывать зажаткой по 700—750 снопов каждая при норме 200 снопов.

В обеденный перерыв в полевом стане собираются все жницы краснознаменной бригады и во время обеда слушают читку газет, беседы агитатора В. М. Погодиной.

Образцово работая на полях, 2-я бригада колхоза «Коммунар» заканчивает жнитво озимых, а на жнитве яровой пшеницы жницы краснознаменной бригады будут работать еще упорнее.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) на заседании 13 августа обсудило вопрос о выполнении решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» в колхозах «Ильич» (председатель Ляпунов) и «Спартак» (председатель Аркадьев).

Бюро райкома установило, что по данным колхозам, имеет место прямое игнорирование решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Руководители данных колхозов встали на явно неправильный, преступный путь, равный измене Родине в эти суровые дни переживаемые советским народом.

Председатель колхоза «Ильич» Ляпунов вместо мобилизации колхозников на помощь фронту и первоочередное выполнение государственных обязательств встал на путь обмана, подрыва интересов государства. Молоко систематически разбазаривается на сторону, а государству не сдается. Первый намолоченный хлеб в количестве одной тонны израсходован на внутриколхозные нужды. Текущие дела в колхозе в полном запущении. Труд колхозников на уборке урожая организован плохо, рогатый скот к работе не обучен, есть полная опасность срыва осеннего сева.

В колхозе «Спартак» в ущерб общественному хозяйству председатель колхоза Аркадьев допустил распределение общественного уюса среди колхозников и несмотря на ряд указаний об исправлении допущенной ошибки до

сих пор положение не исправил. В колхозе на самотек пущено дело организации труда, 18 колхозников не выработали минимума трудодней, но к ответственности не привлечены. Несмотря на явную необходимость, в колхозе крупный рогатый скот к работе не обучен, создан глубокий разрыв между косовицей и скирдованием хлебов, пары к севу не подготовлены и колхоз к севу не приступил. В колхозе нависла прямая угроза срыва уборочных работ, своевременного выполнения государственных хлебопоставок и осеннего сева.

Бюро райкома ВКП(б) председателю колхоза «Ильич» Ляпунова за явно преступные действия, равные измене Родине в эти ответственные дни для советского народа и прямое игнорирование постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» исключило из рядов ВКП(б). Поручено прокурору района привлечь Ляпунова за явно антигосударственные дела к уголовной ответственности. Бюро райкома рекомендует колхозникам колхоза «Ильич» снять Ляпунова с работы председателя колхоза.

Председателю колхоза «Спартак» Аркадьеву бюро райкома ВКП(б) объявило выговор и предупредило, если Аркадьев не исправит в ближайшие дни положение в колхозе, не справится с уборкой урожая, с выполнением хлебопоставок и осенним севом, вопрос будет поставлен о его партийности.

МОЛОДЕЖЬ ИЗУЧАЕТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Молодежь колхоза имени Калинина напряженно работая на уборке богатого урожая хорошо изучает военное дело. Молодые патриоты под руководством председателя колхоза тов. Коноплева организовали группы по изуче-

нию винтовки и миномета. Несколько раз в неделю систематически занимаются эти группы, чтобы лучше овладеть военными знаниями и когда потребует Родина бить врага без промаха.

Аулов.

ЛУЧШИЕ ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

В колхозе «Коммунар» в этом году выросли хорошие овощи. Колхоз систематически сдает овощи государству. Сейчас уже сда-

но 3 тонны капусты и 0,5 тонны огурцов.

Е. В. Рогова.

ГИТЛЕРОВСКИЙ ЗВЕРЬ НА ДОНУ

(От специальных военных корреспондентов „Правды“)

К песчаному берегу Дона подошел небольшой, нивесть когда построенный паром, едва поднимающий две телеги да десяток пешеходов. На берегу его ждали сотни истомленных жарой людей, сгрудились многочисленные арбы, запряженные волами и доверху нагруженные домашним скарбом, линейки, двуколки и всадники. Все эти женщины, дети и старики покинули свои родные станицы и отправились в далекий путь, чтобы уйти от ненавистного врага.

Внезапно над переправой появились немецкие самолеты. Круто снизившись, они сбросили на толпу несколько бомб. Раздались ужасающие крики, стоны раненых, плач. Самолеты пронеслись бреющим полетом над рассыпавшейся толпой и расстреливали бегущих из пулеметов. Вот у самой воды упала сраженная женщина, держащая на руках мальчика лет шести; крупнокалиберной пулей ей снес-

ло череп. Руки убитой развалились, и мальчик, еще не понявший всего, что произошло, соскочил на землю. Напрягавсь, он хотел поднять мать своими тонкими ручонками, но, увидев кровь, отшатнулся и в ужасе сел на песок.

Самолеты улетели. Люди снова собрались к переправе. Мальчик попрежнему сидел на земле, плакал горькими, безутешными слезами и громко звал мать. Люди останавливались и склонялись над маленьким казачком, но никто не мог утешить его. В толпе мелькнула фигура оданого красноармейца. Потрясенный боец остановился у рыдающего ребенка. Веснушчатое лицо его смывало бледность. Мальчик что то лепетал сквозь слезы и потянулся к бойцу. Сдерживая рыдания, он повторил одну и ту же фразу:

— Дядя, убей немца!

Кровью наполнилась казачья земля. Борвавшись в степные

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 августа

В течение 11 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах **Клетская**, северо-восточнее **Котельниково**, а также в районах **Чермески**, **Майноп** и **Краснодар**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 10 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе южнее Клетской наши войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы несут огромные потери, но, подтягивая резервы, пытаются прорваться к Дону. Гвардейцы-минометчики совершили интенсивный огневой налет на скопление немецких танков и автомашин с пехотой, сосредоточенных для атаки. Группировка гитлеровцев была рассеяна.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались бои, в которых с обеих сторон участвуют силы всех родов войск. Крупный танковый бой разгорелся в районе железнодорожной станции, занятой накануне советскими войсками. Наши танкисты при поддержке авиации и артиллерии в течение дня несколько раз атаковали противника, перешедшего на этом участке к обороне. Уничтожено 21 немецкий танк, 7 самоходных и 12 противотанковых орудий, 47 автомашин. Подавлен огонь 3 артиллерийских и 4 минометных батарей, истреблено свыше 800 гитлеровцев.

В районе Краснодара происходили напряженные бои с прорвавшимися танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение заняло новые рубежи обо-

роны и встретило врага прицельным огнем. Группе немецких танков удалось прорваться в глубину нашей обороны. Наши танкисты и казаки части контратакой с флангов отрезали прорвавшуюся группу гитлеровцев. В этом бою выведено из строя 19 немецких танков, уничтожено 37 автомашин, 40 мотоциклов. На поле боя осталось свыше 700 трупов солдат и офицеров противника.

В районе Чермески и Майкопа наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими войсками противника.

Южнее Воронежа советские войска удерживают на днях занятые населенные пункты на западном берегу Дона. Наши бойцы в течение дня отразили несколько атак вражеской пехоты, действовавшей при поддержке сотни танков. Гитлеровцы потеряли только убитыми 450 человек. Подбито 9 немецких танков. Взятые пленные, оказавшиеся солдатами 14 венгерской пехотной дивизии, только что прибывшей на фронт. Эта дивизия прибыла на смену разгромленной 7 венгерской пехотной дивизии. По показаниям военнопленных, остатки 7 венгерской дивизии бежали с поля боя и были расстреляны немцами.

На Ленинградском фронте происходили активные действия разведчиков и столкновения с небольшими отрядами противника. На одном из участков немцы атаковали рубеж, оборонявшийся подразделением старшего лейтенанта Цюпко. Ружейно-пулеметным огнем наших бойцов атака неприятеля была отбита. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено до 200 гитлеровцев, 3 противотанковых орудия, 4 миномета и разрушено 13 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей.

Белорусские патриоты срывают мероприятия немецко-фашистских захватчиков и их ставленников. Партизаны перехватили донесение начальника Березинского района — начальнику полевой комендатуры в город

Могилов. Перетрусивший гитлеровец в этом донесении умоляет прислать в район карательную экспедицию против партизан. В донесении говорится: «В связи с заражением района партизанами, нормальная работа прекратилась. Приказы не выполняются. Налоги от населения не поступают, и, таким образом, управа не имеет никаких средств. До ликвидации партизанских отрядов взывание налогов с населения не представляется возможным... Мы живем; как на вулкане, и ежедневно подвергаемся смертельной опасности...».

Пленный солдат 3 артополка 3 немецкой мотодивизии О. Бадевский рассказал: «Когда мы занимаем населенный пункт, солдатам и офицерам предоставляется полное право брать у жителей все, что угодно, начиная от кур, свиней и кончая ценностями. Никаких запретов не было и нет. Через занятый город или село обычно проходит много войск: танкисты, артиллеристы, мотоциклисты, пехота. Каждый раз, когда вступает та или иная часть, начинается новый грабеж. Кто не хочет добровольно расстаться со своим имуществом или выказывает непочтительное отношение к немецким солдатам, тот расплачивается за это своей жизнью. Офицеры поощряют такой грабеж, считая, что солдаты будут стремиться идти вперед, чтобы приобрести ценные вещи. Они и сами прибирают к рукам ценности».

Польские патриоты в районе Сандомир — Келце в течение месяца истребили 140 оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос 3 эшелона с военными грузами, следовавшими на советско-германский фронт, и потопили на реке Висле две баржи с хлебом. В начале августа партизаны напали на отряд эсэсовцев, который приехал confiscовать хлеб нового урожая. Убито 10 гитлеровцев. Партизаны захватили пулемет и 8 автоматов.

просторы Дона, немцы чинят жуткие кровавые расправы над мирным населением. То, что произошло на одном из паромов, является лишь эпизодом кровавой оргии, которую учинили немцы в донских степях. Гитлеровские разбойники уничтожают тысячи детей, женщин и стариков. Они бомбят и обстреливают переправы, дороги и населенные пункты. Степные реки залиты кровью мирных жителей, в степных травах лежат сотни трупов.

В хуторе Хотунок, что под Новочеркасском, немецкие автоматчики расстреляли несколько жителей лишь за то, что они русские. В районе Тарасовки немцы приговорили к расстрелу всех плененных красноармейцев. Только подоспевшие советские танкисты спасли красноармейцев от гибели.

Недавно из немецкого плена вырвалась престарелая колхозница Е. П. Дьяконова. С безысходным горем рассказывает она о гибели своего одиннадцатилетнего внучка Мити и шестилетней внучки Мани. Вот рассказ Е. П. Дьяконовой:

— Вломился немец в мою хату

и сразу полез в скрыню. Все добро сына и невестки забрал. Завязал бандит наше добро в узел и на стену устался. На ней портрет сына, красноармейцем снят. Немец хвать штыком в фотографию. А Митька на него бросился: «Не трожь папу». Что потом было — не помню. На куски изорвал мальчишку. Внучок мой, Митенька, солнышко ясное! Пришла я в память, шагнула к порогу, а там внучка убитая. Убийца девочке голову оторвал и штыком проколол. Я на землю упала, и кричать не могу, и слез нету.

Зловещий дым плывет над хуторами и станицами. Поляхают обгятые огнем казачьи хаты. Одни горят от бомб, другие подоженные рукой зеленошугурого немецкого солдата. Горят дома станичных активистов, колхозников, которые не угодили чем-либо немецким комендантам. По улицам разбросаны изорванные перины и подушки, столы, стулья и этажерки.

В станицах свирепствуют не имеющие границ грабежи. Вламываясь в дома, грабители за-

бирают все, что попадает под руку, с звериной алчностью тащат казачье добро и набивают им грузовики, танки и подводы. Слово ненасытная саранча, немцы опустошают сады, огороды и фермы. Охота на домашних птиц стала излюбленной забавой немецкой солдатни.

Темною хмарою подернулся тихий Дон. Кровь, разорение, слезы, пожары принесли немцы в цветущие казачьи станицы. Стонет донская степь. Сквозь стоны и слезы слышится голос маленького казачонка, потрясающий рассказ колхозницы Дьяконовой.

Храбрые воины, казаки! Пусть дойдет до вас клич родимых станиц и хуторов. Крепче разите врага, сделайте Дон могилой немчуре. На подвиг ратный вас зовут ваши дети, жены, матери и отцы. По всей земле Донской несутся зов:

— Убей немца!

Я. МАНАРЕНКО.

Действующая армия.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—14773 Тип. райгазеты „Б. Ф.“ Тираж 3000.